

董事長報告

二零零零年是中保國際控股有限公司(「本公司」或「中保國際」)及其子公司(合稱：「本集團」)非常重要的一年。本公司於二零零零年二月十八日在香港註冊成立為有限公司，並透過重組，於二零零零年五月二十六日成為本集團之控股公司。本集團已被視為持續經營的實體，因而合併帳目乃基於本公司在所呈報之兩個年度均為本集團之控股公司之準則編撰，而非以二零零零年五月二十六日起計算。

本公司自二零零零年六月二十九日在香港聯合交易所有限公司(「聯交所」)主板上市(股票代號：966)。我謹在此欣然宣佈本集團首年業績。我們成為上市公司後的第一年取得了理想的效益和成果。我對本集團的表現及員工的努力均表示滿意。



楊超先生 董事長

財務業績

截至二零零零年十二月三十一日止年度，本集團的營業額為**6.910**億港元(一九九九年：**6.443**億港元)，較去年增長**7.3%**。營業額包括再保險保費收入**6.834**億港元(一九九九年：**6.401**億港元)和經紀佣金收入**760**萬港元(一九九九年：**420**萬港元)。

股東應佔淨溢利為**1.177**億港元，較上年增長**15.5%**，本期間每股盈利**15**港仙，與去年持平。

本集團全年財務狀況保持良好，截至二零零零年十二月三十一日止年度，現金及銀行存款總值約為**4.575**億港元，資金充裕使本集團得以保持充分的靈活性在適當的時機進行投資。

股息

董事會建議派發截至二零零零年十二月三十一日止年度末期股息每股4港仙。

發行股票所得款項的用途

發行股票所得款項減去費用後約為2.949億港元，已用於以下方面：

- a. 1.840億港元用於增加中國國際再保險有限公司(「中再國際」)和華夏再保險顧問有限公司(「華夏」)的繳足股本(中再國際1.800億港元，華夏400萬港元)。
- b. 其餘款項作為本公司流動資金和購入優質債券以取得穩定回報。

二零零一年展望

再保險市場因承保力量過剩，經歷了一段疲弱的市場狀況後，自二零零一年一月一日起終於有了改觀，費率上揚，大多數合同續保時保障範圍均收緊。一般保險市場費率的上升，使再保險業務亦因而得益。如果沒有異常賠案，預期承保業績及承保現金流量都將改善。與再保險市道同步的再保險經紀業務也將得到滿意的增長。本公司對核心再保險業務前景樂觀。

北望國內，本公司將通過新成立的中保國際上海辦事處的協助，更積極參與發展中國市場，本公司有充分理由相信在新興的中國市場核心業務將會取得健康的增長。

美國正面對可能出現的經濟放緩，並對各主要的股票市場帶來了負面影響。本公司欲在二零零一年投資方面取得超過市場一般表現的回報，將是極具挑戰的一年。本公司在二零零一年將繼續遵守謹慎理財的原則，重點投資以優質債券和持有現金為主，也會輔以適量的股票投資。由於大部份的債券會是“持至到期”，即使在近期全球經濟不穩定的情況下，本公司仍然有著穩定的投資收入。而承保業務現金流量的增加在一定程度上抵銷了因減息造成的利息收入下降。從投資收入而言，本集團展望今年仍有健康的增長。

董事長報告

二零零一年展望 (續)

拓展中國國內保險業務是本公司的發展戰略重點。根據二零零零年的進度，本公司預期可以在中國業務發展計劃上有顯著進展。本公司的上海辦事處將拓展本公司中國業務的接觸面。

本公司有一個中國業務拓展大計，與本公司的母公司香港中國保險(集團)有限公司(「香港中保集團」或「中保集團」)的方向是一致的。根據首次公開招股時母公司對本公司的承諾，母公司將全力支持本公司的業務發展，尤其在中國國內市場發展方面，將給予本公司優先支持。令人振奮的是中保集團之子公司太平人壽保險股份有限公司和太平保險有限公司已獲得批准，將全面恢復在國內的人壽保險和財產險業務。本公司將積極參與母公司國內業務發展計劃的落實並從中獲益。另外，本公司之母公司在實行資產優化組合和資產管理方面亦取得重大成效，從而為今後向本公司注入優良資產奠定了良好的基礎。

本公司之母公司中保集團及本公司多年在海外發展業務，積累了豐富的管理經驗，掌握了先進的技術，也培育了一支優良的隊伍。我們不僅熟悉國際保險市場和資本市場的運作，對中國國內的情況也非常了解。中國的保險市場發展潛力很大，吸引了眾多國際同行與投資者，當中國成為世界貿易組織成員後，將會繼續成為投資的焦點。而本公司隨同其母公司中保集團，在可見的將來，將把握我們的獨特優勢，在國內保險市場大力發展。可以預料，國內業務，包括人壽險、財產險、資產管理、保險經紀等業務在本公司所佔比重將會逐步加大，最終會成為核心業務。本公司將在母公司中保集團的實質支持下，堅持效益為先的原則，朝此目標不懈地努力，以達至股東共同的期望。

董事長報告

感謝

我在此謹代表董事會向我們的客戶、管理人員、及員工的支持表示衷心的感謝。最後，本人向我們的新股東表示歡迎並感謝他們的支持。我們將繼續有效地作好計劃，並努力為您們的投資增值。

董事長

楊超

香港，二零零一年四月九日



中保國際上海辦事處二零零一年二月二十八日開業酒會